

МС-001б

Указания по применению материала для свидетельствования - “Пророчество.”

Общие указания

В обычных обстоятельствах мы советуем вам стремиться к осуществлению 4 шагов при встрече со Свидетелями:

- 1) Дайте своё личное свидетельство.
- 2) Договоритесь о расписании ваших встреч.
- 3) Предъявите материалы Сторожевой Башни, выявляющие их ошибки.
- 4) Предъявите библейскую критику учения Сторожевой Башни.

Порядок приведённых выше 4 шагов крайне важен. Мы настоятельно советуем вам неотступно следовать достижению данных целей именно в этом порядке. Личное свидетельство даётся первым, т.к. это позволит вам преподнести Благую Весть без споров со Свидетелями. Нашей главной задачей всегда должно быть делиться Благой Вестью!

Расписание встреч также очень важно. Свидетели Иеговы зачастую стараются найти какое-нибудь оправдание, чтобы уйти и больше не возвращаться, как только будет сказано что-либо негативное. Они часто говорят: “У нас запланирована еще одна встреча и поэтому нам нужно уже идти”. Вы сможете избежать этого, договорившись с ними о встрече заранее и также обговорив сколько времени будет длиться ваша встреча. К сожалению, Свидетели Иеговы не будут продолжать с вами встречаться (даже если раньше они и были согласны), после того, как вы предъявите им материалы, в которых говорится об их ложных пророчествах. Их учат, чтобы они, когда ходят по домам, искали овец (людей, которые охотно принимают всё, чему бы их ни учили) и избегали козлов (людей, которые ставят под вопрос то, чему их учат). Имейте, пожалуйста, в виду, что это упоминание об их пророчествах и любая критика Библии при помощи доктрины Сторожевой Башни могут привести ваши обсуждения к преждевременному концу.

Затем мы предъявляем материалы Сторожевой Башни для того, чтобы выяснить их ошибки. У вас может возникнуть искушение сразу же перепрыгнуть к библейской критике, но мы настоятельно рекомендуем не пропускать этот важный шаг. Свидетелей Иеговы учат, что они являются Божьей организацией, и что только Сторожевая Башня может правильно толковать Божье Слово. Если вы процитируете что-либо из Писаний, что будет противоречить их учениям, то они просто будут рассуждать про себя: “Ты не из Божьей организации, поэтому твоё толкование конечно же неверно”. Обычно они не склонны подвергать свою организацию проверке в свете Писания (хотя говорить они могут и обратное). Поэтому важно посадить какое-то семя сомнения в том, является ли Общество Сторожевой Башни воистину Божьей организацией, до того, как вступать в библейские оспаривания доктрин Свидетелей Иеговы.

И, наконец, вам необходимо провести библейские дискуссии относительно доктрин Сторожевой Башни. Мы очень вам рекомендуем быть подготовленными к ним путём изучения материалов по Сторожевой Башне и того, как отвечать на те вопросы, которые вам могут задать после предъявления этих материалов. В Центре Апологетических Исследований имеется много буклетов и статей по Сторожевой Башне. Пожалуйста, прочтите эти материалы, чтобы лучше подготовиться к разговору со Свидетелями Иеговы. Несмотря на то, что многим христианам хочется начать с обсуждения вопроса о Троице, мы советовали бы начинать с другой темы. Свидетели Иеговы настолько натренированы в этой области, что лучше всего обратиться к ней немного погодя. Мы посоветовали бы начинать с обсуждения веры Свидетелей Иеговы в то, что только 144,000 человек попадут на небеса, а остальные верующие будут вечно жить в раю на земле.

Ваше личное свидетельство

Прежде чем приступить к использованию этой разработки, вам необходимо поделиться со Свидетелями Иеговы вашим личным свидетельством, которое должно включать в себя преподнесение Благой Вести со стихами и упором на то, что спасение нельзя заработать делами. Важно всё это изложить в виде личного свидетельства, а не библейской или доктринальной дискуссии. Вашей целью в этот момент является объяснение Благой Вести в доступной для Свидетелей Иеговы форме без вступления в споры. Поэтому, очень важно эту часть сформулировать именно как личное свидетельство (см. Приложение 1 - “Примеры

личного свидетельства”), а не как благовествование. Если Свидетели начинают спорить с вами, то обычно вы сможете остановить их, сказав, что просто хотели дать им ясно понять, на каких религиозных позициях вы стоите, и не хотите в данный момент спорить о различиях. Затем вы можете предложить обратиться к этой теме когда-нибудь в другой раз.

Ваше личное свидетельство должно содержать в себе 4 раздела:

- 1) Описание вашей жизни до спасения.
- 2) Как вы услышали Благую Весть.
- 3) Изложение в повествовательной форме сути Евангелия.
- 4) Как ваша жизнь изменилась после того, как вы стали христианином.

У Свидетелей Иеговы есть несколько странных учений, которые будут отвлекать их от вашего изложения Благой Вести и которые могут увлечь их в споры относительно неё. Пожалуйста, будьте внимательны в том, чтобы рассказать вашу историю спасения, избегая споров. Вам следует выразить суть евангелия так, как это предлагается ниже, для того, чтобы избежать этих споров с самого начала. Вы можете снова обратиться к этим вопросам, когда дойдёте до библейских дискуссий на 4 этапе.

Пожалуйста заметьте:

- 1) Вы можете говорить о “вечном отделении от Бога” вместо “отправления в ад”, чтобы избежать спора о существовании вечного наказания, т.к. Свидетели Иеговы научены, что буквального ада не существует.
- 2) Вы можете говорить о “вечной жизни” вместо “попадания на небеса”, чтобы избежать спора о том, все ли верующие попадут на небеса, или некоторые будут вечно жить в раю на земле, как тому научены Свидетели.
- 3) Вы можете сказать “Иисус умер за меня” вместо “Иисус умер на кресте”, чтобы избежать спора о том, умер ли Иисус на кресте или на столбе для пыток, как тому научены Свидетели.

Установление расписания

Здесь целью будет договориться о расписании встреч, включая даты, время, их продолжительность и темы обсуждения, без вставления в диалог чего-либо негативного, что могло бы отбить у Свидетелей желание участвовать в дискуссии. Вам также следует получить от Свидетелей ясное обязательство завершить полностью всю серию встреч.

Мы советуем вам:

- 1) Объясните, что вы очень заинтересованы во встречах со Свидетелями и в том, чтобы больше услышать о том, во что они верят. - “Мне будет очень интересно встречаться с вами и послушать о том, во что вы верите. Мне хотелось бы обсудить ваши доктрины и больше услышать о том, чему, как вы считаете, учит Божье Слово.”
- 2) Договоритесь о конкретном количестве встреч. - “Может быть мы могли бы встретиться раза 4 в течение следующего месяца или что-то вроде того. Сможете ли вы встретиться с нами ещё раз?”
- 3) Договоритесь об общих взаимно не связанных темах. - “Может быть на первой неделе нам обсудить, почему вам кажется, что истина именно у вас, и почему вы думаете, что ваша религия правильна. Будет ли это приемлемым? ... На следующей неделе мы можем обсудить, что по-вашему готовит будущее истинно верующим. Что является конечной судьбой Божьего народа? Как насчёт этого?” А потом я бы использовал разработку “Являются ли Свидетели Иеговы Божьим Пророком?” во время той недели, когда обсуждается вопрос “почему вы думаете, что ваша религия правильна”, а разработку по 144,000 - во время обсуждения “судьбы Божьего народа”. Конечно же, упоминание деталей каких-либо негативных вопросов не будет полезным на этом этапе, когда вы договариваетесь о встречах со Свидетелями.
- 4) Придите к согласию по продолжительности встреч. - “Мне хотелось бы убедиться в том, что у нас будет достаточно времени на обсуждение каждого вопроса. Можете ли вы в своём расписании выделить как минимум 2 часа для каждой встречи, чтобы нам вполне хватило времени для обсуждений?”
- 5) Договоритесь о конкретных датах и конкретном времени для проведения каждой дискуссии. Всё это запишите и ещё раз продиктуйте Свидетелям Иеговы. - “Итак, мы встречаемся 15-го июля в 18:00 в течение 2-х часов...”
- 6) Постарайтесь дать понять, что было бы неплохо, если бы вы были уверены, что начатые встречи будут продолжены и доведены до конца. Спросите: - “Вы уверены, что у вас есть достаточно времени, чтобы встречаться с нами? Мне не хотелось бы начинать эти дискуссии, если мы не сможем завершить их.” Свидетели обычно говорят что-то вроде “Конечно же, у нас есть время. Это то, чем мы и занимаемся.” Тогда скажите: “Я спрашиваю, потому что когда сам даю обязательства, то воспринимаю их очень серьёзно.

А что ваша религия учит о сдерживании своего слова?" Обычно они говорят, что Свидетели Иеговы - честные люди, или что-то вроде этого. Закончите следующим: "Хорошо, я могу быть уверен в том, что мы полезно проведем время на встречах, о которых договорились".

7) Выразите вашу благодарность иуважение за их обязательства. - "Я очень благодарен за вашу готовность уделить время обсуждению этих важных вопросов. Не всякий готов дать обязательство поговорить о Библии и о том, что Бог требует от нас."

8) Когда вы начнете указывать им на материалы, к которым они могут отнестись негативно, Свидетели Иеговы, скорее всего, захотят уйти. Но если вы напомните им об их обязательствах, это может помочь и заставить их остаться. Хотя многие Свидетели Иеговы думают, что в отношении этих встреч сдерживать обещания не обязательно.

Предъявление материалов Сторожевой Башни

Данная разработка предусматривает использование фотокопий литературы Сторожевой Башни. Это очень важно, поскольку Свидетелям Иеговы запрещено читать что-либо содержащее критику их движения. Подчеркните Свидетелям Иеговы, что у вас есть некоторые фотокопии печатных материалов Сторожевой Башни, которые вам хотелось бы обсудить. Это их собственные материалы, а не что-то написанное с целью критиковать Сторожевую Башню.

В дополнение к фотокопиям печатных материалов Сторожевой Башни данная разработка предусматривает использование переведённых на русский язык цитат Сторожевой Башни и предлагаемых вопросов к ним для того, чтобы задать их Свидетелям Иеговы. Многое из более старой литературы Сторожевой Башни в данное время не имеется в наличии на русском языке. Поэтому мы и предоставляем перевод таких цитат на русский язык в тех случаях, когда используются публикации на английском языке. Мы включили публикации Сторожевой Башни на русском языке в тех случаях, когда они имелись в наличии.

Мы рекомендуем предложить Свидетелям прочитать каждую цитату, а затем задать им вопросы, которыми снабжена каждая цитата. Вопросы построены таким образом, чтобы выявить важные моменты данной разработки без того, чтобы непосредственно отстаивать их истинность, что могло бы привести к спорам. Зачастую Свидетели почтвуют себя неволко, отвечая на определённые вопросы. Если у них нет настоящего ответа, они могут придумать что-то такое, что будет нелепым и абсурдным. Не старайтесь заставить их признать свою ошибку в этих обстоятельствах! Несоответствие между верованиями Свидетелей Иеговы и тем, что они видят напечатанным в их же собственной литературе, было ими замечено. В этом-то и заключается цель. Если вы хотите выделить какой-то определённый момент, то можете просто обратиться к этому вопросу снова, позднее по ходу вашего разговора. Вы можете сказать что-то вроде: "У меня возникли трудности с пониманием того, что вы хотите сказать. Когда я спросил вас _____, то вы сказали _____. Извините, но мне просто не понятно. Может быть я что-то пропустил. Не могли бы вы объяснить мне это немного поподробней?" Вашей целью является выясчивание ключевых пунктов в неугрожающей форме. См. Приложение №2 для более детального объяснения, как нужно преподносить материал.

Избегайте споров

Мы настоятельно просим использовать подход, изложенный выше, т.к. это позволит вам представить данный материал без того, чтобы спорить со Свидетелями. Нам ни к чему выигрывать спор за счёт потери души для Христа. Это очень важно, т.к. как только Свидетель Иеговы перейдёт к спору, он будет очень мало улавливать из того, о чём вы будете говорить. Задумайтесь на минутку. Когда вы спорите с кем-то, о чём вы думаете? Думаете ли вы над тем, о чём говорит другой человек, или над следующим аргументом, который собираетесь использовать, как только он перестанет говорить? Свидетели натренированы давать определённые ответы. Поэтому как только вы начнёте спорить, то скорее всего уже не сможете доносить свои идеи эффективно. Вы можете добиться того же, что и спором, просто если дадите им почитать их же литературу и зададите вопросы. Материал им опять-таки донесён, но теперь Свидетель Иеговы должен задуматься над ним, чтобы дать вам ответ. Вдобавок, Свидетель скорее всего поймёт этот материал, если вы будете использовать именно такой подход. Они научены, что им надо отвечать на ваши вопросы, поэтому обычно они гораздо дольше будут поддерживать дискуссию, если вы будете задавать вопросы, а не делать утверждения.

Как поступать с возражениями

Свидетель Иеговы может выдвинуть какие-то возражения по мере вашего предоставления этого материала. Вот несколько возражений, которые обычно встречаются, и рекомендуемые ответы на них.

1) Возражение - “Это отступнический материал. Нам это не разрешается читать.”

Отступнический материал - это критика Сторожевой Башни. Отступник - это бывший Свидетель. Свидетелям Иеговы не разрешается читать какую-либо критику Сторожевой Башни, особенно если она написана бывшим Свидетелем Иеговы.

Ответ - это не отступническая литература. Это фотокопии публикаций Сторожевой Башни. Вам разве не разрешается заглядывать в свою же литературу?

2) Возражение - “Этот перевод не точен. Он сделан отступниками.”

Ответ - Давай обратимся к этому материалу и посмотрим, что ты думаешь по всему этому. Только ради целей нашей дискуссии давай предположим, что это всё правильный перевод. Его точность мы можем обсудить позже. Не верь мне на слово, что он точен. Если после дискуссии ты всё еще будешь думать, что он неточен, то можешь отнести копию этой подборки к тому, кто знает английский, и спросить, правилен ли этот перевод. Мы бы порекомендовали найти для оценки перевода кого-то, кто был бы нейтрален (не другой Свидетель Иеговы или возражающий Свидетелям Иеговы), и спросить его мнение. А что если перевод точен, а ты даже и не рассмотришь эти материалы?

3) Возражение - Фотокопии фальшивы.

Ответ - А что если они настоящие? Не следует ли тебе самому всё для себя проверить? Почему бы тебе не отправить их в Общество Сторожевой Башни после нашей дискуссии и не спросить, настоящие ли они? Если всё это фальшивка, мне хотелось бы знать об этом. Предоставь мне, пожалуйста, письмо от Общества Сторожевой Башни, где бы говорилось, что эти фотокопии фальшивы.

Представление Библейской критики Сторожевой Башни

В самом конце наших обсуждений мы хотим показать учение Сторожевой Башни с точки зрения Библии. В Центре Апологетических Исследований есть множество материалов, которые помогут вам подготовиться к подобным дискуссиям. Мы советуем вам использовать описанные выше приемы подачи информации. Попросите Свидетеля Иеговы прочитать стихи из Библии, а затем задавайте вопросы. Попытайтесь, если это возможно, удерживаться от споров. Цель разговора – заставить их задуматься. Если они говорят, что не знают ответа на заданный вопрос, попросите их спросить своих пресвитеров, и в следующий раз они могут сказать вам ответ, потому что вам очень хочется узнать, что Свидетели Иеговы говорят об этом стихе. Когда их ответ не имеет смысла или не полностью удовлетворяет вас, поменяйте тему разговора или задайте другой вопрос. Не заставляйте их признаться в том, что они не правы. Они поймут, что не в состоянии ответить на ваш вопрос, даже отказываясь признать это. Мы должны довериться Святому Духу, что Он в будущем обличит этого человека. Если вы хотите, чтобы ваша встреча продолжалась и принесла ощутимый результат, вы можете задать этот вопрос снова говоря, что вы еще не совсем все поняли.

Приблизительный диалог:

Христианин: Во время сотворения мира Иегова был один? Он сотворил все Сам?

Свидетель Иеговы: Нет, Он создавал мир через Иисуса Христа. Сначала Иегова сотворил Иисуса, а затем Иисус создал все остальное.

Христианин: Получается, что не Он все создал.

Свидетель Иеговы: Совершенно верно. Он не создавал все Сам. Он сотворил мир через Иисуса Христа.

Христианин: Не могли бы вы прочитать Исаию 44:24.

Свидетель Иеговы: Хорошо. «Ибо так говорит Господь, искупивший тебя и образовавший тебя из утробы матерней: Я Господь, Который сотворил все, один распростер небеса и Свою силу разостлал землю...»

Христианин: Я что-то не понимаю. Здесь говорится, что Иегова «один» и что Он один распростер небеса, но вы говорите, Он был с Иисусом и Он все делал через Него. Как же так может быть? Как же вы можете говорить, что Он делал все через Иисуса в то время, как Иегова говорит, что Он делал все один?

Заключение

Мы надеемся, что когда у вас появится возможность поделиться со Свидетелями Иеговы, эти материалы вам помогут. Мы верим, что только Святой Дух может привести к познанию Христа. Мы можем показать им истину. Все остальное зависит от Бога. Мы советуем вам во время всего процесса общения со Свидетелями Иеговы молиться за них и полагаться на Божий Дух, который укрепит, даст мудрость и любовь. Даже если Свидетели Иеговы отвергают ваше послание, они могут увидеть свои ошибки, и в будущем прийти ко Христу. Разговаривая с христианами, которые в прошлом были Свидетелями Иеговы, мы узнали, что большинство, перед тем как принять Христа, на протяжении многих лет отвергали явную истину. Вы никогда не знаете, к какому результату может привести ваше свидетельство. Мы молимся о

том, чтобы однажды на небесах многие бывшие Свидетели Иеговы подошли бы к нам и сказали, что то свидетельство, которым мы с ними поделились, не прошло тщетно.

Приложение 1 - пример свидетельства

1) Описание моей жизни до того, как я был спасён.

Я воспитывался в католической семье. Мои родители не были посвящёнными католиками: мой отец называл себя агностиком, а моя мать (предварительно уже разведённая и вышедшая замуж снова) была какой-то отстранённой от церкви. Я никогда не видел смысла в католицизме, и ко времени, когда я был в старших классах школы, я уже больше не верил в Бога.

Моя жизнь не давала мне большого удовлетворения, поэтому, уже будучи старшеклассником, я обратился к алкоголю и наркотикам для разрядки. Я отрастил длинные волосы и слился с моими другими друзьями, которые также сидели на наркотиках. Я пытался убежать от моих проблем, но это никогда не удавалось. Они всегда оставались на своём месте, как только я просыпался утром.

2) Как я услышал Благую Весть.

В это время в дом по соседству переехала девушка по имени Джин и пригласила меня к себе на молодёжную группу. После нескольких таких приглашений я решил пойти и посмотреть, что там происходит. Молодёжная группа собиралась по воскресеньям вечером, а за ней следовало вечернее служение. Я никогда не бывал в церкви, подобной этой. Все были так приветливы! Большинство родителей старалось держать меня с моими длинными волосами и бунтарским стилем как можно дальше от своих детей, а здесь меня приняли таким, каким я был. Я помню, как та пожилая дама, миссис Тоузи, подходила ко мне каждое воскресенье и обнимала, говоря, как рада она была, что я пришёл. Тогда я этого не знал, но много людей молились за меня.

3) Объяснение Благой Вести в виде повествования.

Однажды пастор той церкви пришёл ко мне домой, чтобы навестить меня. Он хотел объяснить мне Благую Весть. Он прочитал Римлянам 3:23, где провозглашается: “Потому что все согрешили и лишены славы Божией”, и Римлянам 6:23, где говорится: “Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем”. Я узнал, что как грешник я буду отделён от Бога на всю вечность. Затем мы вместе прочитали Римлянам 5:8. Там говорится: “Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками”. Это воистину была Благая Весть. Я узнал, что Иисус умер, чтобы заплатить за мои грехи! Потом он поделился со мной стихом из книги Послание к Ефесянам. Это было Ефесянам 2:8-9. Этот стих говорит: “Ибо благодатию вы спасены через веру, и сие не от вас, божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился”. Меня учили, что я могу заслужить свой путь к Богу, что если бы я был достаточно хорошим, то жил бы с Богом вечно. Я узнал, что нет никого, кто был бы достаточно хорошим, и что спасение является даром, который принимается верой, а не даётся за дела! Мы затем прочитали Деяния 16:31, где говорится: “Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасёшься”. Я знал, что был грешником, и что только Христос мог спасти меня. Я знал, что если бы полагался на свои дела, то никогда бы не получил вечной жизни. Я склонил голову и помолился Богу простой молитвой. Я молился: “Господи, я знаю, что я грешник. Я знаю, что никогда не смогу заслужить своего спасения. Благодарю Тебя, Иисус, за то, что Ты умер, чтобы заплатить за мои грехи. Я знаю, что Ты воскрес и можешь сейчас спасти меня. Я принимаю твой бесплатный дар спасения. Я обращаю свою жизнь к Тебе. Войди, пожалуйста, в мою жизнь, и измени меня, и делай меня более подобным Тебе”.

4) Как моя жизнь изменилась после того, как я стал христианином.

Христос так во многом изменил мою жизнь! Первым изменением была настоящая жажда к чтению Библии и к тому, чтобы ещё больше узнавать о духовном. По мере моего изучения Библии с другими христианами я обнаружил многое того, что в моей жизни было неугодно Богу. Некоторые из тех привычек таких, как выпивка и употребление наркотиков, отпали сами собой, т.к. я потерял к ним интерес. Изменение же других, как курение сигарет, происходило гораздо труднее. Но Бог был рядом и помогал мне через всё это проходить.

У меня также появилась жажда делиться Благой Вестью с другими. Моя семья не была очень уж восприимчивой поначалу, но пока я всё ещё учился в старших классах, моя мама, моя тётя Диана, мой дядя Дон и два двоюродных брата приняли Христа. У меня также было много возможностей делиться о Христе со своими одноклассниками в школе. В летнее время у меня была привилегия поработать в двух христианских лагерях и увидеть, как много молодых людей приходили к познанию Господа! В конце концов, мой отец стал посещать местную церковь. Он принял Христа и посвятил себя следованию за ним. Сейчас он член местной церкви в моём родном городе. Слава Богу!

Приложение 2 – Представление пророчеств

Вступление

“Итак, есть ли у Иеговы пророк, чтобы помогать им, чтобы предупреждать их об опасностях и объявлять будущее?... На эти вопросы можно ответить утвердительно. Кто же этот пророк?... Этим «пророком» был не один человек, но им была группа мужчин и женщин. Это была маленькая группа людей, следовавших по стопам Иисуса Христа, известная в то время под именем Международных Исследователей Библии. Сегодня их знают как Христианских Свидетелей Иеговы...” «Сторожевая Башня», 1 апреля 1972 г., стр. 197

Сторожевая Башня претендовала на то, что она является пророком Бога, но может ли она выдержать библейскую проверку пророка? Эта разработка построена таким образом, чтобы проиллюстрировать несостоенность претензии Свидетелей Иеговы на статус пророка выдержать определённую Библией проверку, а также и те проверки, которые были предложены в их же собственных печатных материалах. Мало того, она проиллюстрирует, как они объявляли других лжепророками за те же поступки, которые и сами неоднократно совершили - за высказывание предсказаний, которые так и не исполнились.

Подача материала

Перед использованием этого материала вам следует понять цитаты, вопросы и цели, стоящие за упоминанием каждой из цитат. Поэтому мы приводим здесь каждую цитату и вопросы к ней и даём краткое объяснение, почему мы включили каждую из этих цитат в данную подборку. Несмотря на то, что очень важно понять эту информацию, пожалуйста, не используйте её в качестве руководства к спору или дебатам. Мы настоятельно рекомендуем, чтобы вы следовали методам, изложенным выше, и доносили этот материал с наименьшим конфликтованием, какое только возможно.

(1) «Сторожевая Башня», 1 апреля 1972 г., стр. 197

«Итак, есть ли у Иеговы пророк, чтобы помогать им, чтобы предупреждать их об опасностях и объявлять будущее?... На эти вопросы можно ответить утвердительно. Кто же этот пророк?... Этим «пророком» был не один человек, но им была группа мужчин и женщин. Это была маленькая группа людей, следовавших по стопам Иисуса Христа, известная в то время под именем Международных Исследователей Библии. Сегодня их знают как Христианских Свидетелей Иеговы...»

- 1) Есть ли сегодня пророк, предупреждающий людей о грядущей опасности?
- 2) Кто этот пророк?
- 3) Каким образом этот пророк представлен сегодня?

Общество Сторожевой Башни учит, что их организация является “пророком” Бога, и что вы должны слушать этого “пророка”. Эта цитата используется для того, чтобы установить притязание на то, что Общество Сторожевой Башни является пророком.

(2) «Священное Писание» (Библия, изданная Сторожевой Башней в 1996 году), Второзаконие 18:20-22.

«Но пророка, который дерзнет говорить Моим именем слово, которого Я не повелел Ему говорить, и который будет говорить именем других богов, такового пророка предайте смерти. Если же скажешь в сердце твоем: как мы узнаем слово, которое не Господь говорил? Если пророк скажет именем Господа, но слово то не сбудется и не исполнится, то не Господь говорил сие слово, но говорил сие пророк по дерзости своей, не бойся его.»

- 1) Все ли пророки истинны?
- 2) Как Иегова заповедует нам различать истинного и ложного пророка?
- 3) Следует ли слушать пророка, чьи пророчества не сбываются?

Как мы можем отличить истинного пророка от ложного? Библия нам говорит, что если пророк делает предсказание, а оно не исполняется, то это ложный пророк.

(3) «Сторожевая Башня», 15 мая 1930 г., стр. 154-155

«Но можно задаться вопросом, как нам узнать, истинный это пророк или ложный? Есть по крайней мере три способа с уверенностью это узнать: (1) Если это истинный пророк, то все, о чем он говорит, сбудется в

точности как было предсказано. Если это лжепророк, его пророчество не сбудется... Разница между истинным и ложным пророком состоит в том, что один говорит слово Господне, а другой говорит свои собственные сны и догадки... Истинный пророк Бога сегодня будет говорить то, чему учит Библия, а то, о чем говорит нам Библия, скоро сбудется. Он не будет провозглашать человеческие теории или догадки, ни свои собственные, ни чужие.»

- 1) Когда пророчествует истинный пророк, каким образом сбудутся его предсказания?
- 2) Какой пророк изрекает пророчества, которые не сбываются?
- 3) В чем разница между истинным и ложным пророком?
- 4) Что истинный пророк Божий будет делать сегодня?
- 5) Чего истинный пророк Божий сегодня делать не будет?

Библейской проверке даже даётся объяснение в Сторожевой Башне. Оно ясно показывает, что когда делаются предсказания, которые оказываются ложными, то вы имеете дело со лжепророком. Обратите внимание на то, чем занимаются истинные пророки сегодня. Они только учат тому, что содержится в Библии. Они не делают предсказаний на основании человеческих догадок.

(4) «Сторожевая Башня», 15 октября 1958 г., стр. 613

«Где-то между 15 и 23 апреля 1957 г. по земле пронесется Армагеддон! Миллионы людей погибнут в его пламени, и земля будет выжжена. Так пророчествовал один калифорнийский пастор, Михран Аск, в январе 1957 года. Такие лжепророчества порождают неуважение к разговорам об Армагеддоне.»

- 1) Что предсказал Михран Аск?
- 2) На каком основании Общество Сторожевой Башни называет его лжепророком?

Интересно отметить этот пример. Сторожевая Башня цитирует Михрана Аска, который предсказал Армагеддон в 1957 году. Когда этого не произошло так, как он сказал, то его назвали лжепророком. Это ясно показывает, как они применили свою проверку к пророку.

(5) «Рай возвращен человечеству теократией!» [Paradise Restored to Mankind By Theocracy!], изд. 1972 г., стр. 353-354

«Иегова, Бог истинных пророков, посрамит всех лжепророков либо не исполнив ложное предсказание таких самозванных пророков, либо исполнив Свои собственные пророчества, прямо противоположные предсказаниям лжепророков. Лжепророки попытаются скрыть причину своего стыда, отрицая, кто они такие на самом деле.»

- 1) Какими двумя способами Бог обличает лжепророков?
- 2) Захотят ли лжепророки признаться, что они не являются пророками?

Как Бог изобличает лжепророков? Здесь показано, как иногда Он делает так, чтобы Его предсказания сбывались путём, отличающимся от того, как объяснял его лжепророк. Если, например, лжепророк вдруг попытался бы угадать какую-либо библейскую дату, то Бог осуществил бы пророчество другим образом, нежели так, как лжепророк всё объяснял.

(6) «Время близко» [The Time Is at Hand], изд. 1907 г., стр. 76-77

«В этой главе мы приведем библейские свидетельства, доказывающие, что полнота времен язычников, т.е. полное окончание срока их владычества, наступит в 1914 г. н. э., и эта дата будет последним пределом правления несовершенных людей. ...в тот день Царство Божие, о котором Господь наш учил нас молиться, говоря, «Да приидет Царствие Твое», обретет полную власть над всем миром, и что тогда оно будет «установлено», или твердо поставлено, на земле, на руинах сегодняшних установлений.»

- 1) Когда, согласно этому предсказанию, закончится человеческое правление?
- 2) Допускает ли это предсказание какую-либо возможность того, что человеческое правление продолжится?
- 3) Правили ли несовершенные люди после 1914 года?
- 4) Обрело ли Царство Божие полную власть над всем миром в 1914 году?
- 5) Было ли Царство Божие установлено на земле в 1914 году?

Это предсказание, сделанное Сторожевой Башней, которое несомненно не осуществилось. Очевидно, что несовершенные люди всё ещё правят на земле. Свидетели Иеговы скажут, что они были правы в отношении даты 1914 года, но что Христос пришёл незримо. Вам следует спросить их о цитате № 5 и о том, как Бог

изобличает лжепророков, исполняя Свои предсказания не так, как об этом говорил тот пророк. “Сторожевая Башня говорила, что Бог изобличит лжепророков, исполнив Свои собственные пророчества, прямо противоположным образом, нежели это было предказано лжепророком. В чём же состоит разница между этим высказыванием и тем, что произошло в 1914 году?”

(7) «Завершенная тайна» [The Finished Mistery], изд. 1917 г., стр. 485

«Кроме того, в 1918 году, когда Бог уничтожит оптом все церкви и миллионы членов церквей, все спасшиеся придут к работам Пастора Расселла, чтобы понять смысл падения «христианства.»

1) Уничтожил ли Бог все церкви в 1918 году?

2) Пришли ли все люди, пережившие 1918 год к работам Пастора Расселла?

Это ещё одно несбывшееся предсказание. Бог не уничтожил все церкви и не убил миллионы членов церквей в 1918 году. Вам следует спросить Свидетеля, в чём же разница между этим случаем и предсказанием Михрама Аска, приведённым в цитате № 4. “В чём состоит разница между предсказаниями Сторожевой Башни о 1914 и 1918 годах и предсказаниями, сделанными Михраном Аском? Почему Общество назвало Михрана Аска лжепророком за те же деяния, которые совершило и оно само?”

(8) «Миллионы ныне живущих не умрут никогда» [Millions Now Living Will Never Die], 1920 ed., pp. 89-90

«Таким образом, мы с уверенностью можем ожидать, что 1925 год будет ознаменован возвращением Авраама, Исаака, Иакова и верных пророков древности...»

1) Вернулись ли Авраам, Исаак и Иаков в 1925 году?

Вот ещё одно несбывшееся предсказание. Очевидно, что Авраам, Исаак и Иаков не вернулись в 1925 году на землю.

(9) «Доказательство I» [Vindication I], изд. 1931 г., стр. 338-339

«Верные Иеговы на земле испытали некоторое разочарование относительно 1914, 1918 и 1925 годов, и это разочарование было довольно долгим. Впоследствии верные узнали, что эти даты были определенно указаны в Писании, а также перестали называть даты на будущее и предсказывать, что должно произойти к определенному сроку, и научились полагаться (и они действительно полагаются) на Слово Бога в том, что касается событий, которые должны произойти.»

1) Почему Свидетели Иеговы были разочарованы относительно 1914, 1918 и 1925 годов?

2) Признало ли Общество Сторожевой Башни, что приведенные в его литературе даты были ошибочны?

3) Если даты были правильными, то что было не так с этими предсказаниями?

4) Исполнил ли Иегова Свои пророчества образом, прямо противоположным тому, что предсказывало Общество Сторожевой Башни?

5) Чему Свидетели научились в результате этих неудач?

Здесь Сторожевая Башня говорит, что некоторые Свидетели были разочарованы относительно 1914, 1918 и 1925 годов. Пожалуйста заметьте, что там не сказано “Общество Сторожевой Башни допустило ошибку”. Свидетели иногда говорят, что Общество признаёт свои ошибки, но это всегда так осторожно сформулировано, чтобы создать впечатление того, что это люди недопоняли чего-то, а не руководство. Пожалуйста заметьте, что они предположительно научились прекратить называть конкретные даты.

(10) «Признайте факты» [Face The Facts], 1938, p. 50

«По видимому, лучше бы эти Ионадавы, которые задумываются о браке, подождали несколько лет, пока не пройдет жестокая буря Армагеддона, а потом вступали в супружеские отношения и наслаждались благословениями участия в наполнении земли праведными и совершенными детьми.»

1) Что означает слово «несколько»?

2) На какой отрезок времени указывает фраза «несколько лет»?

3) Что случилось со Свидетелями, которые отложили вступление в брак и рождение детей в 1938 году?

4) Завершился ли Армагеддон через «несколько лет» после 1938 года?

Это ещё одно ложное предсказание. Конкретная дата не дана, но они ограничивают время возвращения Христа несколькими годами. На английском языке данное слово “несколько” (“a few”) обычно означает 3-5. Очевидно, что это не 60 или более!

(11) «Жизнь вечная в свободе сыновей Божиих» [Life Everlasting-in Freedom of the Sons of God], 1966 ed., p. 29-30

«Согласно этой достоверной библейской хронологии, шесть тысяч лет от сотворения человека закончатся в 1975 году, и осенью 1975 г. н. э. начнется седьмой тысячелетний отрезок человеческой истории... Это произойдет не по простому совпадению или случайности, но по любящему замыслу Иеговы Бога, чтобы правление Иисуса Христа, «Господина субботы», соответствовало седьмому тысячелетию существования человека.»

- 1) Когда, согласно этому изданию Сторожевой Башни, начнется седьмое тысячелетие человеческой истории?
- 2) Какое событие, по предположению Сторожевой Башни, будет соответствовать седьмому тысячелетию существования человека?

Здесь даётся ещё одна дата несмотря на тот факт, что они предположительно научились прекратить называть конкретные даты! Пожалуйста, заметьте, что это пророчество не было таким категорическим, как предыдущие. Пророчества относительно 1975 года склонны скорее к тому, чтобы быть настойчивым предположениями, нежели категорическими утверждениями.

(12) «Царственное служение» [Kingdom Ministry], May 1974, p. 3

«Говорят, что некоторые братья продают свои дома и имущество, и намереваются прожить остаток своих дней при этой системе в пионерском служении. Это, конечно, прекрасный способ провести то короткое время, что осталось до конца этого злого мира.»

- 1) Как, по-Вашему Свидетели Иеговы должны были понять фразу «короткое время, что осталось» в свете того, что Общество Сторожевой Башни поощряло продажу домов ради занятия пионерским служением?
- 2) Как, по-Вашему Свидетели Иеговы должны были понять фразу «короткое время, что осталось» в свете заявления Общества Сторожевой Башни о том, что правление Христа должно начаться параллельно с седьмым тысячелетием существования человека, которое должно было наступить в 1975 году?
- 3) Что случилось со Свидетелями Иеговы, которые в 1974 году продали свои дома, полагая, что до Армагеддона осталось совсем немного времени?
- 4) Наступил ли конец злого мира спустя короткое время?

Это предсказание было дано незадолго до того, как дата “1975 год” оказалась явно ложной. Каково значение фразы “короткое время” по контексту? Если вы собираетесь продать свой дом и жить на вырученные средства в течение “короткого времени”, то на как долго вам хватит денег? Возможно, лет на 5, максимум на 10. Но уж никак не на 30 лет!

(13) «Истина; ведущая к вечной жизни» [The Truth that Leads to Eternal Life], pp. 94-95

«Но когда же настанет это? Сын Бога Иисус Христос даст ответ. После того, как Он обратил внимание на многие вещи, которые показывают, что мы живем в 1914 г. во «время конца», Он сказал: «Не прейдет род [поколение, НМ] сей, как все сие будет.» (Матфея 24:34) Какое поколение имел Он в уме?

Иисус говорил как раз о лицах, которые ‘увидят все это’. ‘Всем этим’ являются события, которые произошли с 1914 г. и которые произойдут еще до конца этой злой системы. (Матфея 24:33) Даже лица, которые были рождены пятьдесят лет тому назад, не имели возможности увидеть ‘все это’. Они были рождены после того, как уже произошли частично предсказанные события. Но сегодня живут те люди, которые в 1914 г. были уже достаточно взрослыми, чтобы наблюдать, что происходило, и которые, поэтому, еще и сегодня помнят это. Это поколение стало теперь довольно старым. Многие, которые принадлежали к этому поколению, уже умерли. Но Иисус сказал очень ясно. «Это поколение не прейдет ни в коем случае, пока не произойдет все это.» (НМ) Некоторые лица, которые принадлежат к этому поколению, доживут до конца этой злой системы. Это означает, что конец должен прийти в недалеком будущем!»

- 1) Кого имел в виду Иисус под «родом сим»?
- 2) Сколько лет было этим людям в 1914 году?
- 3) Согласно данной публикации Сторожевой Башни, останется ли еще кто-то из этих людей в живых, когда закончится эта злая система вещей?

Следующие четыре цитаты показывают, как в последнее время Общество изменило свои предсказания относительно Поколения 1914 года, когда стало очевидным, что время истекает. Первоначально было сказано, что люди, жившие в 1914 году и бывшие достаточно взрослыми, чтобы понять те события, все не умрут до тех пор, пока не возвратится Христос. Как много тех людей живы сегодня? Время истекало, и еще одно ложное предсказание вот-вот должно было быть изобличено.

(14) «Пробудитесь!», 8 октября, 1995 г., стр. 4

«Самое же важное то, что этот журнал укрепляет доверие к обещанию Создателя установить мирный и безопасный новый мир еще при жизни поколения, испытавшего проишествие 1914 года.»

- 1) Кто обещал наступление «мирного и безопасного нового мира» прежде, чем поколение, испытавшее проишествие 1914 года, умрет?
- 2) Кто такой этот Создатель?
- 3) Является ли это пророчеством во имя Иеговы?

Заметьте, что это названо обещанием Создателя. Свидетели Иеговы иногда говорят, что они никогда не делают предсказаний во имя Иеговы. Поскольку они признают, что Создатель является Иеговой, то очень трудно утверждать, что это не было сделано во имя Иеговы. Это притязание (иногда с незначительными изменениями в формулировке) появлялось в журнале “Пробудитесь!” на протяжении почти 40 лет!

(15) «Пробудитесь!», 8 ноября, 1995 г., стр. 4

«Самое же важное то, что этот журнал укрепляет доверие к обещанию Создателя установить мирный и безопасный новый мир, который заменит нынешнюю беззаконную, порочную систему вещей.»

- 1) Что теперь обещает Создатель?
- 2) Изменилось ли обещание Иеговы после 1995 года?
- 3) Точно ли Сторожевая Башня передала суть обещания, данного Создателем до 1995 года?

Изменение возникло в 1995 году. Заметьте изменение в формулировке.

(16) «Сторожевая Башня», 1 ноября 1995 г., стр. 17

«Горя желанием увидеть конец этой злой системы, служители Иеговы порой строили догадки о времени, когда грянет «великая скорбь», даже связывая эту дату с продолжительностью жизни рода 1914 года и пытаясь вычислить ее. Однако мы «приобретаем сердце мудрое» не рассуждениями о том, сколько лет или дней живет род, но тем, что размышляем, как «счислять дни наши» в радостном восхвалении Иеговы (Псалом 89:12). Слово «род», как его употреблял Иисус, не диктует правило для отсчета времени, но относится преимущественно к живущим в определенный исторический период современным людям с их отличительными особенностями.»

- 1) Какое новое понимание слова «род» предложило Общество Сторожевой Башни в 1995 году?
- 2) Как Вы полагаете, сколько еще осталось в живых людей, которые помнят события 1914 года?
- 3) Сколько лет жизни еще осталось этому поколению?
- 4) Как Вы думаете, почему Общество Сторожевой Башни изменило свои взгляды?

Это статья, где объяснялось изменение в отношении Поколения 1914 года. Отметьте ещё раз: руководители Сторожевой Башни не взяли ответственность на себя, они не вышли и не признались, что в их литературе возникла ошибка, или что они учили чему-то ложному. Они сказали, что “служители Иеговы строили догадки”, то есть недопоняли пророчество.

Сейчас Свидетели Иеговы учат, что поколение - это не люди, жившие в 1914 году, а люди, жившие в определенный исторический период с их отличительными особенностями.

